IF'YMNAZIO A" ATIOY OGEOAQPOY l'lA(DOY — ZXOAIKH XPONIA 2011-12

PPANTES AMOAYTHPIEL, EC{E,TAZEIE IOYNIOY 2012
zm’XHMElA

Hpepopnvia : 12 Iovviov 2012 : Ly ' Qpao. : 7.45-9.45

ONOMATEITQNYMO :....iiiiinirinininsannininsinssnssnisisisnmsin TMHMA: ........... AP: ......

OAHFIEZ : Na ypGyete HOVO HE UTTAE TTEVA,
Agv emTPETETAN N XPON 510pBWTIKOG UYPOU.
To £&eTaO0TIKO SOKipIo arroTeAEiTal atro £§1 (6) oeAideg.

MEPOZ A : YIIOXPEQTIKO
Na anavnoete kat 0Tig 600 ePWTIOELG,

Kabe opbr) anavnon Babpoloyeitat pe 6vo (2) povadeg,

Epwton 1
A. Na oupnAnp®oete 0ToV Mo KAT® IIiVakd, TOVG XNHIKODG TOIIOLG TWV EVWOEWV 10D
oxnpatifoviail ano Ta avriotolyd Katiovia Kat aviovid. (pov.1,5)
5% PO 3 NOs-
Al 3+
NHa4*

B. Na e€nynoete mov ogeidovrat ot Kowveg 1d10TnTeg TwV SIAAVPATOV TV BACEDV.

(pov.0,5)
Epotnon 2
Na avtiototyioete Tig mAnpogopieg amno Tig dVO OTNAES, (pov.2)
ZmAn 1 YmAn2 AvTiotoiyion
Twn pH IMapadeiypa dwalvparog
a. 13 1. E0d1 a —
B: 9 2. [Toxvo diahvpa vdpodeldiov Tov vatpiov | A—
y. 1 3. Apaio Siahopa vdpoleidiov tov aoPeotiov Y. —»
0. 4 4. [Toxvo OtaAvpa Betkov o&gog 5., —»

----- TEAOX MEPOYZ A’ -----



MEPOZ B

[TephapPaver dvo(2) epwtroetg ano tig onoieg va anavrroete povo otn pia (1).
KdabBe opBr) anavinon Babpoloyeitar pe €61 (6) povadeg.

Epomnon 1

A. Na Balete ovvieAeotég, onov ypetadetat, OTig Mo KATW XNHIKEG avTiOpAoeLs,

i) HS0; + KOH K2SOs  + H>O

(pov.2)

-
ii) Mg + O2 —— MgO
iii) Zn + HiPO4 S Zn3(PO4)2  + H:
iv) Ca + Hd —_— CaClz +  H»

B. a) Na ovpnmAnpwoete tov mivaka pe ta xpopata Imov mnaipvoov ot Oeikteg otav

npootedodv 0e JOKIPAOTIKOLG OWAnVveg ot oroiot meptéyovv : o 196 diahvpa HCI, o 209

dtadvpa NaOH, kat o 39 arnmootaypévo vepo.

(pov.1,5)

Agiktng Xpwpa deiktn Xpwpa deiktn Xpwpa deiktn
oe 6tadvpa HCl oe Otadvpa NaOH O€ arooTaypevo vepo
HAwavBivn
dawvorogbaAeivy

B) Na ypawyete oe nowa nepiodo kat nowa opada tov [Teprodikov Ilivaxka Bpioketat 1o
otolyeio mmov €xet atopiko aptopo Z=18. (pov.0,5)

..........................................................................................................................

I. Na npooOiopioete av To replexOPEVO TV IO KAT® IIPOTACENV eivatl owoto 1) Aabog,

ypagovtag L yia 11§ owotég kat A yia tig AavBaopéveg. (pov.2)

a) To apaid dichvpa vdpogetdiov Tov vatpiov éxet pH peyaivtepo amnod 10 MuKvVo
SraAvpa vdpoerdiov Tov vatpiov.

B) O xvpog Aepovioo éxet pH peyalvtepo ano 1o pH tov mokvov Beuxov ogéog.  ............

y) ‘EvaowdAvpa nov éxet pH peyalvtepo ano 1o 7 eivar faociko dwavpa.

8) Metadv dvo dralvpatwy vdpoxAwpiov rov éxet Tipég pH=1 xar pH=2,
mo oSwvo eivat to dtadvpa nov éxet pH oo pe 1.

Epwtnon 2

A. Na ouopnAnpwoete Ta Keva oTig IApaKAate IPOTACEL :
a) H xnpwkn avtidpaon avapeoa oe éva od kat pia Bacn ovORAGETAl .......cceveiocucieverevneane.
B) To a¢pro nmov napayetat xata v enidpaocr vdpoxAwpKov 0§éog ot YPevdAPYLPO

ETVAL TO ettt eeaeeeneeeeas

(N



y) Ta oSéa avtidpooy HE TA ..cccvveiviee i e

0) Ta S1aAvPATA TOV PACEDV EXODV ...viviiiiiiciiiiiceiireciesieie e

seeeeeeene. KA IIApayovv O108eidto tov avbpaka.

B. Na ypawete Vv Kamyopia T®V 110 KAT® EVWOEDV OTNV OIIoia avijKoby Kdat T0 OVORA

TOLG

(pov.2)

XHMIKOZX KATHI'OPIA
TYIIOX (080, Baor), d\ag, o&eidio)

ONOMA

Na20

H2COs3

Ca(OH):

Mg3(PO4)2

I. Na avtiotoyioete TG d00 OTrAeg:

(pov.2)

( Znpeiwon : ot ZnAn A neprooevovy Tpels (3) opadeg tov [Teprodikoo ITivaka.)

a/a ZtAn A a/a ZmAn B avTioToixlon
3 1n Kopta Opada tov TTeprodixkov [Tivaka A | Adoyova A —»

2 31 Kopra Opada tov [eprodikoo Iivaka B | Evyevn) aépua B —

3 71 Kopta Opada tov [Teprodikov Iivaka [' | AAkaAwkégyaieg | [T —

4 81 Kopra Opada tov [eprodukoo IMivaka A | AAkdAwa A —

5 51 Kopra Opada tov ITeprodikov [ivaka

6 21 Kopra Opada tov ITeprodikov Iivaka

7 4n Kopra Opada tov Ieprodikoo IMivaka

----- TEAOX MEPOYZ B’ -

MEPOX I

[TepthapPavet dvo (2) epwTrioelg anod TigOII0ieg va anavtroste povo ot pia (1).
Kabe opbr) anavinon pabpoloyeitar pe 6eéxa (10) povadeg .

Epwnon 1
A. Na ypayete To0g ¥NEIKODG TOIOVE KAl TA OVORATA TOV XIHIKOV EVOOEDV 110D
oxnpatifoviai oTov Mo KAT® Mivaka : (pov.3)
Na* Ca? Fe?*
OH"
Ovopa -
H* Mg? K*
SO4*
Ovopa -




B. To enopevo oxnpa napotavet tov Ieprodiko [Tivaxka pe opropéva xnpika

otoxeia (A éwgM ). Na annavtroete oe OAa ta epwIpatd. (pov.4)
A A
H M
B |T ©
Z
E
i) Na ypayete 00 ototyeia mov £Yovv NAPOHOLEG IOIOTNTESG. ....ovovveernnece
ii) [Toto 1 mowa anod ta o nave oTolyeia aviKouyv OTd AAOYOVA,  .cceeevreeee

iif)  Na ypawyete dvo ototyeia rmov avrkovyv otny TEtaptn) 1nepiodo. ...

iv)  Tlowo 1 mowa ano ta o NAave oTolxeia avi)Kovyv OTA EVYEVI] AEPLA;  ...oeevvecenee
v) [Towo 1y mota ano ta mo nave oTolxeia aviKoLV OTIG AAKAAIKEG YALES ......cceeeen...
vi)  Naypayete Tov atopiko aptbpo tov ototyeiov O. ................

vii)  Ilowo 1) nowa ano ta mo nave ototyeia avikovy ota AAKAALG; ....c...vvcuvcene.

viii) Ze nooeg opadeg kat oe mooeg neptodovg xwpiletat o [Neprodikog [Tivakag

OHABES ovverieiiennee [Tepiodot  ....ccecnneee.

I 2Ze xwvikn @uain nov nepiéxet OtaAvpa vdpoxAwpikov oféog (HCI) oto omoio €xovv

npootedei pepikég otayoveg deixtn prAe g PpwpobupoAng (K.B.©), npoobétovpe orayova

- otayova OwaAvpa vdpodetdiov Tov vatpiov (NaOH) péxpt mov 1o xpwpa tov deikin va

yiver mpdaowo.
No@®H

HCI + KB®

a) [Too xpopa eiye 1o Stadvpa tov vépoxAwpiov (HCI) pe to deixtn prAe g
BpwpobopoAng npwv v npoobnkn tov dStaAlvpatog vOpoediov tov vatpiov (NaOH) ;
(pov.0,5)

................................................................................................................................................................



B) Na eSnynoete ylati 1o S tadvpa €yve npaotvo. (pov.0,5)
Y) Meta 1 xpopatikn aAlayr) oe npdowvo, ovveyifovpe va npoobétovpe dtadvpa (NaOH).
[Tow xpwpa Banpoxvyet xat nov ogeidetat avto ; (pov.1)

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

A. Av oag towmnmnjoet pia péAooa, oo ano ta enopeva dtaivpara Ba ypnowpornou)oete

Yld Va HEWWOETE TOV MTOVO; 1) AwdAvpa appowviag ii) 2001
Na dwatoAoyroete v anavinorj oag. (pov.1)
Epwinon 2

A. Piyvete pe npoooyxrn) éva HiKpO KOPHATL vaTtpiov oe vepo OTo oroio éxovv rpootedei Atyeg
otayoveg and to deikty HAtavBivny (M.O).

a) Na ypayete ) xnukn e§iowon mg avtidpaong nov Oa npaypatonowmei. (pov.1)

(pov.1)
y) Na ypawpete 800 (2) KOwvég XNHIKEG 1O10TNTEG TV AAKAN®V : (pov.1)
T - G Rl - o - -l B -« - - - - - BT AT T - “vscsaciies - s + - - -G - FEEXER)- - - -CLEE:
SRS ———

B. Atdovrat ta mo katw &idn Owatpoenig (EtiAn 1). Na ypayete 1o €160g TOL 080G 1oL

nepéyetal oe kabe éva ano avta (ZTRAn 2). (pov.2)
a/a T 1 ( Eidog Alatpopns ) TtAn 2 (O€v)

1 Kpaot

2 Aegpovi

3 Z001

4 [aovptt

W



I. Mixpa xoppataxia ano tpia petalAa, mov cvopPoAifovrtat pe ta ypappata A, B xat T
npootifevial xwplota ot Tpelg OOKIHACTIKOLG OWAIVEG, Ol OIoiol IIEPLEXOLV OtaAvpa
vdpoxAmwpikoov o&eog (HCI). Ot nmapatnprjoelg ano ta rnepapata divoviat otov IMo KATw
nivaxa:

Meétailo ITapatnpnoeig Tayotnta avtibpaong
A AnpiovpyovdvTat eAayloteg puoaiideg Apyn avtidpaon
B ExAvovtat apboveg pooalideg agpiov Zonpn avtidpaon
r Aev napatnpeitat kapia petaBoAr) Aev napatnpeitat aviidpaor
a) Na ypayete rioto eivat 1o agpto rov eAevbepaverat . (pov.0,5)

B) Na avtiotoyioete ta tpia pérarla (A,B,I') xata oepa avfavopevng 0pactikoOtTas,
(pov.1,5)

\ 4

Y) Exovpe dvo petalika doxeia ano ta ornoia to éva eival KataokeLACHEVO ATIO
wevdapyvpo xat 1o aAAo ano xaAko. Na ypayete oo anod ta dvo Ha emAéyare yia va
@uAadete dSralvpa ofog kat va eSnynoete To yiati; (pov.1)

A. Na cOpNANP®OETE TIG ITIO KATM XNHIKEG avTOPUOELS. (pov.2)

AtvovTtat: 20¢vn : Cl=1, Mg=2, Na=1, H=1.
Anolvta doptia: OH =1, SOs=2.

NaOH +  H2504 —

Mg + HCl e

----- TEAOX EEETAXTIKOY AOKIMIOY -----



